
Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 27 de março de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Quinta Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Renan Cortez e 2º 

Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa 

noite a todos novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 27/03/2023. Que o 

senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores e das vereadoras para darmos 

início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há 

quórum suficiente para o início da presente Sessão Extraordinária. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 61/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres ao 

Projeto de Lei nº 61/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 2021 – 2022. 

COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA - 2021/2022. COMISSÃO DE SAÚDE, 

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, PROMOÇÃO SOCIAL, TRABALHO, DIREITOS HUMANOS, 

DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E IGUALDADE RACIAL. COMISSÃO DE OBRAS E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 16 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 87/2022. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Pareceres ao Projeto de Lei nº 87/2022 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 2021 – 2022. COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE 

URBANA, MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL 2021/2022. COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação 

os pareceres. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 01/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer ao Projeto 

de Lei nº 01/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE 

POLÍTICA, MOBILIDADE URBANA E MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão 

os pareceres. Em votação. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2022. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 4. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2022 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 2021 – 2022. COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, PROMOÇÃO SOCIAL, TRABALHO, DIREITOS HUMANOS, DIREITOS DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA E IGUALDADE RACIAL. - 2021/2022 COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO 2021-2022. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os 

pareceres. Em votação. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2022. [1º SEC. VER. RENAN 



CORTEZ]: 5. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2022 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 2021 – 2022. COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, 

CULTURA, ESPORTES, PROMOÇÃO SOCIAL, TRABALHO, DIREITOS HUMANOS, DIREITOS DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA E IGUALDADE RACIAL. - 2021/2022. COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO 2021-2022. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os 

pareceres. Em votação. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura do Parecer ao Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2022. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 6. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2022 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS 

por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 24/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 24/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

7. Pareceres ao Requerimentos nº 3326, 3343, 3361/2022, 35, 36, 37, 40, 41, 42, 50, 66, 69, 

101, 118, 154, 169, 171, 177, 262, 322, 356, 352, 512, 516 e 743/2023 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os 

pareceres. Em votação. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 61/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Projeto de Lei nº 

61/2022. Assunto: Altera a Lei Municipal n°3.681, de 18 de julho de 2005 e dá outras 

providências. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. 

Em segunda votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Projeto de Lei nº 87/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Projeto de Lei nº 87/2022. 

Assunto: Dispõe sobre a denominação de Valdira de Freitas Velozo a Rua 16 do Loteamento 

Tatuí Caaguassu e dá outras providências. Autoria: VEREADOR PAULINHO MOTOS. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. Cumprimentar a presidente do 

sindicato de Tatuí, companheira Cláudia Adum! Cumprimentar o Marcelão, grande assíduo, 

18º vereador dessa câmara há muitas legislaturas, eu acho que pelo menos umas quatro ou 

cinco. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, o Marcelo Gregório vai 

completar agora 50 anos dia 29 de março. Então parabéns ao Marcelo Gregório pelo 

aniversário antecipadamente! [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Agora, vereador 

Marquinho, precisa de um presente do Corinthians para ele ficar feliz de vez! Votação 

encerrada. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto 

de Lei nº 01/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 9. Projeto de Lei nº 01/2023. Assunto: Dispõe 

sobre a denominação de MIGUEL IAZZETTI o Sistema de Lazer do Residencial Central Park, 

situado ao lado da Via Antônio Henrique da Silva. Autoria: Vereador PEPINHO. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação. APROVADO por 16 votos. Solicito 

ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2022. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTZ]: 10. Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2022. Assunto: “Institui na 

Câmara Municipal de Tatuí a Semana de Combate ao Tráfico Humano, e dá outras 

providências.” Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão única. Vereador Eduardinho do Povo. [VER. JOSE EDUARDO MORAES 



PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares, público que nos assiste, público presente, 

funcionários dessa casa, guarda civil municipal. Eu venho falar desse projeto nº 15/2022, que 

fala sobre a matéria, institui na Câmara Municipal de Tatuí a semana de combate ao tráfico 

humano e dá outras providências. Eu vou ler um pedacinho de justificativa, para que vocês 

entendam que tráfico humano não é coisa nova. A primeira pessoa que foi vítima do tráfico 

humano foi José, no Egito, quando seus irmãos jogaram no poço, ele foi vendido e lá na frente 

se tornou o governador. O tráfico de pessoas é um crime e uma violação dos direitos humanos 

que não deveria estar presente em nosso mundo. No entanto, milhares de vítimas do tráfico 

foram detectadas globalmente, sem citar que a subnotificação do crime sinaliza a existência de 

muito mais vítimas ocultas que precisam da nossa ajuda. De acordo com o Joseph Movement, 

um grupo internacional radicado no Brasil de combate e prevenção ao tráfico de pessoas 

inspirado no personagem bíblico José, que foi vendido como escravo para o Egito, o crime 

ocorre em todos os países, em todos os estados, em todas as cidades. Ele prospera em 

situações em que o Estado de Direito é fraco e as pessoas não têm oportunidades. Ao instituir 

a semana municipal de combate ao tráfico humano, a ser realizado anualmente na última 

semana de julho, estará proporcionando uma oportunidade para ser responsabilizar os 

culpados. De acordo com o relatório global sobre tráfico de pessoas. A gente tem visto 

matérias na televisão, isso trazendo para os dias de hoje, que mulheres são convidadas a 

trabalhar para revistas em outros países, e chegam lá, são funcionárias de prostíbulos, sem ter 

direito à volta. A gente, um pouco mais a fundo, falando lá do cristão, infelizmente é uma 

realidade, acompanhamos países, como Bahia e outros lugares, estados que sequestram 

crianças para retirar seus órgãos para fazer em despacho. Então essas palestras, esses 

anúncios que têm que ter é de muita importância. E vivemos num país que muitas pessoas, 

sem ter informações, aceitam caronas em carros, aviões, caminhões, e assim vão levando a 

vida. Eu me lembro quando o doutor Avalone, que foi vereador com a gente, ele era obstetra... 

o Marquinho esteve com a gente naquela época, e passou sobre a menina de 11 anos que tem 

um filho, que tinha sido violentada pelo pai. São situações, pessoal, que têm que ter palestra 

sobre a vida sexual, palestra sobre sequestro, o perigo de pessoas que pegam carona com 

desconhecidos... E depois ver matéria em televisão, jornais e sites, de pessoas desaparecidas. 

Muitas dessas pessoas nunca mais voltam, são pessoas vítimas de sequestro humano. Eu peço 

o voto de todos, é um projeto muito importante para o nosso município e para o futuro dos 

nossos filhos. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: A 

importância de colocar esse projeto inclusive para votar, parabenizando o vereador 

Eduardinho. Esse mês, nós tivemos um escândalo, o nobre vereador sabe disso, que a polícia 

federal resgatou uma adolescente na terra Yanomami, onde, além do prejuízo ambiental que 

os garimpeiros causaram à água, a contaminação, não é? Além da negligência do governo 

federal, do seu Jair Bolsonaro e do seu governo, do ministério do meio ambiente em relação 

àquela terra, a gente descobrir tráfico humano para prostituição naquela região. Então é muito 

importante e simbólico a votação desse projeto de lei aqui nessa câmara. Parabéns pelo 

projeto, vereador! Em discussão o projeto. Em votação única. APROVADO por 15 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

16/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 10. Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2022. 

Assunto: Dispõe sobre a criação da honraria “Título Restaurante Amigo do Bariátrico”, e dá 

outras providências.” Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão única. Vereador Eduardinho do Povo. [VER. JOSE EDUARDO 



MORAES PERBELINI]: Senhor presidente, nobres pares, público presente, funcionários, guarda 

municipal. Esse projeto de lei, esse decreto, eu venho pedir que os 17 vereadores votem, 

porque ele é um decreto que o senhor viu que ele é para os 17 vereadores; ele beneficia as 

pessoas que têm restaurante na cidade, que vende alimento, que vende comida, a ter o 

adesivo bariátrico. O que é o adesivo bariátrico? A pessoa fez a redução, ela tem uma 

carteirinha; você deve conhecer, Maurício, você viu uma carteirinha que os bariátricos têm? A 

pessoa que faz, ela tem uma carteirinha. Quando ele chega no restaurante, ele vai consumir 

em honraria ao restaurante, ele paga o mesmo valor daquela pessoa que não fez a cirurgia. 

Então ele come menos e, se é um rodízio, ele paga o mesmo valor. O restaurante que aceita o 

convite dos nobres pares a ter esse adesivo, eu falaria selo, mas não é selo, não é isso, 

presidente? Esse adesivo bariátrico, ele pagará na faixa de 35 por cento do valor que ele 

consumir, porque ele gasta menos. E qual a diferença? Quando ele apresentar a despesa dele 

no caixa, ele apresenta junto a carteirinha. No caixa vai ter o adesivo, então o desconto sai 

dele. Esse projeto de lei, quando eu recebi, era para ser feito para vinte restaurantes na 

cidade. E por ser um parlamentar democrata, eu sempre digo que somos apaixonados por 

projetos e não pessoas. Então reduzimos para 17, para que todos os vereadores tragam um dia 

oficial que a câmara vai oficializar e deem para um comerciante que vende comida na cidade, 

que tem o seu alvará, funcionário, está em dia com o estado, com o município, com a 

prefeitura, que tem documento legal, que traga, e você presenteie ele com esse adesivo 

bariátrico. Então ele vai colocar e, uma vez por ano, esse adesivo, ele tem que ser trocado. Se a 

pessoa tem o restaurante e não quer mais manter esse adesivo, não quer mais favorecer as 

pessoas que têm a cirurgia, então ela vai chegar... por exemplo, a vereadora Débora, favoreceu 

um eleitor dela que tem um restaurante com o selo, o ano que vem, vamos dizer que a mesma 

pessoa não queira, ele vai chegar para a vereadora e falar “Pode dar meu selo para outra 

pessoa, não tenho interesse.”. Mas eu duvido... aqui nós tínhamos na época o vereador 

Claudião, que tinha feito a cirurgia, ele tinha a carteirinha; quando eu fiz, ele me ajudou a fazer 

por causa da carteirinha, e eu duvido que as pessoas que fizeram essa cirurgia não vão 

procurar as churrascarias da cidade, sendo que eles podem comer e pagar justo pelo que eles 

comeram, porque eles consomem menos. Então é um projeto que favorece os nobres pares, 

eu volto a falar, os Republicanos adoram projetos, não existe paixão por pessoas, existe paixão 

por projeto, e somos muito democratas. Então é para que cada vereador, logicamente, vai ser 

a votação agora, traga no dia uma pessoa, um monitor, um amigo seu, um familiar seu que 

tenha um lugar que venda comida e aceite fazer um chamativo para o restaurante dele, 

porque, automaticamente, a notícia vai correr e vai saber que, em tal lugar, tem um 

restaurante que o bariátrico paga menos. Que bariátrico que não vai, senhor presidente? Eu 

agradeço a oportunidade, obrigado por ter colocado o projeto, e conto com o voto de todos. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Eduardinho. Ainda em 

discussão única. Em votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 23/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 11. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 23/2022. Autoria: Outorga o título de “Cidadã Benemérito” a Ilma. 

Senhora Iraci Aparecida Souza. Autoria: RENAN CORTEZ. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão única. Vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, 

senhor presidente, nobre pares, membros da mesa, público que nos assiste presencial e pela 

Câmara TV. Iraci Aparecida Souza, acho que todos aqui da casa a conhecem muito bem. Dona 

Iraci, ela é nossa colega de trabalho aqui há algum tempo já na Câmara Municipal, servidora 



pública, e acredito que seja um desejo unânime desse plenário a outorga do título de cidadão 

benemérito. E eu tinha esse costume nos títulos propriamente, mas eu gostaria, sim, dessa 

vez, de ler o currículo da dona Iraci. Eu gostaria de ler, senhor presidente, porque, no dia da 

entrega do título, a gente não tem acesso à palavra muitas das vezes, então gostaria de deixar 

registrado nessa casa. IRACI APARECIDA SOUZA nasceu em Tatuí no dia 28 de julho de 1968, 

filha de Maria Joana Souza e Oraci Gaspar (in memorian) e mãe de 8 filhos Davi, Daniel, 

Emanoelle, Rodrigo, Denis, Douglas, Djalma e Rodriguinho. Começou a trabalhar aos 9 anos de 

idade, tendo que abandonar os estudos para ajudar a sua família nas despesas da casa, 

juntamente com sua mãe, após a morte de seu pai. Mas nunca abandonou o sonho de estudar. 

Casou-se muito nova, mas mesmo assim nunca deixou de trabalhar ajudando no sustento da 

casa e na criação dos filhos, passando por diversos lugares como casas de família, faxina, 

cerâmicas e comércios, até que no ano de 2002 prestou o Concurso de Auxiliar de Serviços 

Gerais da Prefeitura Municipal de Tatuí. Começou como varredeira por 7 anos, depois passou a 

ser merendeira nas Escolas Deócles e Altina Maynardes Araújo. Passando em 2009 para o 

abrigo trabalhando como monitora por 9 anos, até chegar um dia que foi transferida para o 

setor de limpeza da Assistência Social do Município, ficando por 3 meses. Na época o 

secretário pediu que Iraci viesse trabalhar na Câmara Municipal no cargo de limpeza, pois 

estava precisando de uma pessoa e como ficava próximo de sua casa foi transferida para essa 

Casa de leis, permanecendo até hoje no qual já se passaram 5 anos. Como estudar sempre foi 

seu sonho, se matriculou no EJA para dar continuidade aos estudos, pois fora deixado de lado 

devido às circunstâncias da época. Diante do exposto e de toda relevância resultante do 

trabalho da Sra. Iraci Aparecida Souza, peço apoio aos vereadores, de modo que esta Casa de 

Leis conceda esta homenagem a esta cidadã Benemérita. Então eu peço a todos o voto 

favorável à nossa querida amiga de trabalho dona Iraci, que tem nos ajudado, cooperado 

conosco no dia a dia dessa casa, tem sido a nossa companheira, e tem uma história de muita 

luta, mas também de muitas vitórias. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Renan. Faço das suas palavras as minhas, vereador. 

Iraci é uma funcionária exemplar, uma servidora exemplar no seu serviço e com certeza 

merece muito esse título. Parabéns ao senhor pela homenagem justa. Ainda em discussão. Em 

votação o título de cidadã benemérita à exímia senhora Iraci Aparecida Souza. Em votação. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 24/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 12. Projeto de Decreto Legislativo nº 

24/2022. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. João Carlos Costa 

(Tico). Autoria: MARQUINHO DE ABREU. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão 

única. Em votação. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que proceda à 

leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. RENAN CORTZ]: 13. Requerimentos nº 3326, 3343, 

3361/2022, 35, 36, 37, 40, 41, 42, 50, 66, 69, 101, 118, 154, 169, 171, 177, 262, 322, 356, 352, 

512, 516 e 743/2023. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Com a 

palavra, vereador Marquinho. Vereador Marquinho, apenas antes do senhor fazer fala, eu 

queria só parabenizar aos vereadores João Éder, ao vereador Renan, ao vereador Fábio, que é 

presidente da Comissão de Constituição e Justiça, porque, a partir de agora, a gente vai buscar 

esses Requerimentos que são externos, acelerar esses Requerimentos, que muitos deles, 

infelizmente foi perdendo objeto, dado esse trâmite que o regimento nos condena, vamos 

colocar assim, né? Então vamos buscar agora, o Requerimento veio... Hoje teve o 

Requerimento nº 743, é isso? Do vereador João Éder, que é externo. Então não vai, a Comissão 



de Constituição e Justiça já deu celeridade e já colocou hoje mesmo para ser apreciado na 

sessão extraordinária de hoje. Então eu acho que, se conseguimos manter agora esse ritmo, a 

gente não deixa os Requerimentos perderem validade. Desculpe, vereador Marquinho, deixá-

lo esperando com a palavra, mas eu acho que é uma informação importante, parabenizando o 

vereador Renan, João Éder e Fábio Villa Nova pela celeridade. Com a palavra, vereador 

Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, membros na 

mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, mais uma vez boa noite a 

todos. Na realidade, eu vim para falar sobre isso. Olha, tem vários Requerimentos de minha 

autoria aqui, inclusive para o governador do estado, em relação à medicação do alto custo, 

solicitando para aumentar os prazos da entrega desses medicamentos e, com isso, vai ajudar 

na diminuição das filas. Fiz também para o governador do estado em relação ao serviço de 

hemodiálise em nosso município, para que ele verifique essa solicitação do credenciamento ou 

a conta de serviço de hemodiálise. Fiz também para o governador do estado a abertura de um 

IML, aqui em nosso município aqui de Tatuí. Fiz também em relação ao governador sobre o 

conservatório ser administrado pelo estado, com a fiscalização do Conselho de Músicos e 

Artistas em nossa cidade. Fiz também Requerimento ao secretário estadual de saúde sobre o 

serviço de hemodiálise, a possibilidade de comprar serviço... e isso daqui já foi feito a muito 

tempo atrás esses Requerimentos. Então eu peço para os vereadores que eu vou fazer uma 

alteração em relação ao Regimento Interno aqui na nossa casa, porque o que acontece? Eu vi 

Requerimento também da Cíntia de 2022, ainda que está sendo colocado em votação hoje 

para a pessoa responsável receber ainda um Requerimento que é de 2022. Também que eu já 

vi isso aí, tanto que a pessoa nem está mais na Santa Casa! Então a importância da gente 

mudar esse Regimento Interno, eu vou fazer uma solicitação, se algum vereador quiser fazer 

comigo, que esses Requerimentos que vão para fora, que não vai direto ao prefeito, para que 

não passe pelas comissões. Porque, passando pelas comissões, tem um tempo muito grande 

também. E outra, esses Requerimentos serão colocados em votação extraordinária, 

demorando muito tempo para resposta do próprio vereador que fez a solicitação! Então eu 

vou conversar com a minha assessoria, com o Vitor e também com o João, para que a gente 

faça uma alteração regimental em relação a esses Requerimentos não passarem mais nas 

comissões e eles irem direto para as pessoas que a gente encaminhar, igual aos requerimentos 

normais que vai para o prefeito. Então eu vou fazer essa alteração e conto com a ajuda de 

todos os vereadores. É alteração regimental. Muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador. Veio em boa hora e terá o nosso apoio, 

vereador Marquinho. Senhores vereadores, nós temos que dar a maior celeridade possível... 

Eu gostaria de dizer uma coisa para os senhores vereadores, principalmente os vereadores que 

são de primeiro mandato, lembrar de uma coisa: os Requerimentos que são enviados 

externamente ou, de repente, até ao secretário diretamente, o secretário do município, o 

remetente não é obrigado a responder em quinze dias úteis, como diz a nossa lei orgânica. 

Então por que eu digo isso para os senhores? Às vezes os senhores querem fazer um 

Requerimento para a Santa Casa; a Santa Casa está sob intervenção da prefeitura; se os 

senhores mandarem para a Santa Casa, diretamente, a Santa Casa não é obrigada nos 

responder. A prefeitura, sim. Então é uma questão técnico-legislativa, se os senhores 

observarem. Às vezes manda o Requerimento para a empresa de transporte público; manda 

para o prefeito, que daí eles têm a obrigação de nos responder. Se mandar direto para a 

empresa, não tem obrigação de nos receber. Às vezes a gente faz o mesmo Requerimento, 



enviando para as duas, e daí por uma questão de pressão política. Os senhores fiquem à 

vontade para fazerem da forma que os senhores acharem, mas é bom fazer essa observação, 

dado o que diz a nossa lei orgânica principalmente. Ainda em discussão os Requerimentos. Em 

votação. APROVADOS por 16 votos. Bom, agradeço a todos os vereadores que se fizeram 

presentes nessa sessão, agradeço ao público presente. Questão de ordem, vereador Maurício 

Couto. [VER. MAURICIO COUTO]: Convido todos que estão aqui e todos que estão assistindo, 

dia primeiro de abril, Dia de Conscientização do Autismo, terá um evento na Praça da Matriz, 

das 10h às 12 horas, com distribuição de material sobre a conscientização do autismo. Então 

você, que é pela causa, que apoia, conto com todos vocês lá para apoiarem esse grupo de 

pessoas, promovido por algumas instituições, prefeitura, APAE e alguns órgãos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Pois não, vereadora Micheli? [VER. MICHELI VAZ]: Eu gostaria de 

reforçar o convite do evento que vai ter quarta-feira, dia 29/03, às 14 horas, nessa Câmara 

Municipal; o evento é promovido pela Secretaria de Assistência Social. O convite vem assinado 

pela presidente do CMDCA, Conselho Municipal da Criança e Adolescente, presidente do 

Conselho Municipal do Idoso e também pelo juiz da vara da infância e juventude e vem 

assinado também pelo prefeito Miguel. Nós vamos ter a terceira roda de conversa sobre a 

dedução do imposto de renda e o desenvolvimento local de políticas públicas. Então quarta-

feira, às 14 horas, nós vamos receber aqui na Câmara Municipal o diretor da Receita Federal 

de Sorocaba, e ele é o coordenador desse projeto no estado de São Paulo. Ele vai vir dar uma 

palestra para os contadores... as entidades locais apresentarão o trabalho que eles fazem com 

o Imposto de Renda que eles conseguem captar, a destinação do Imposto de Renda que fica 

no município. Então todos os nobres estão convidados, quarta-feira, dia 29 de março, tendo 

em vista que já iniciou o processo do Imposto de Renda, dia 15 de março até 31 de maio, 

obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereadora. Com a palavra, 

vereado Márcio. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Eu só queria, com a autorização do 

senhor presidente, fazer um comentário. Os sentimentos à família da professora Elizabeth 

Tenreiro, da fatalidade que houve em São Paulo, do garoto que infelizmente adentrou dentro 

da sala de aula lá e cometeu aquela fatalidade com a professora que estava em sua atividade 

na escola em São Paulo. Meus sentimentos à família da professora, que infelizmente ocorreu 

esse fato que está correndo no Jornal Nacional. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Podemos incluir em nome de toda a casa o voto de pesar? Elizabeth Tenreiro. Importante, 

vereador, obrigado. Solicito ao senhor secretário que proceda à leitura dos Votos de Pesar 

dessa sessão. Questão de ordem, vereador Renan.  [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Gostaria de 

fazer também coro às palavras do vereador Márcio. É uma questão que abala toda uma 

sociedade. Até fui proponente do PL aqui em nossa casa, com o apoio de todos os vereadores, 

que denuncia mesmo os maus tratos aos professores e que traz essa conscientização e, 

infelizmente, ele é embasado a essas tragédias. Então fica aqui o nosso apoio aos familiares e 

as nossas condolências. Obrigado pela liberação aí, vereador Márcio, que foi feito em nome da 

casa. *Votos de Pesar à digníssima família de: ELIZABETH TENREIRO. Autoria: Câmara 

Municipal; LUIZ MACHADO. Autoria: Fábio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Um minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos ((Minuto de Silêncio)). 

Obrigado a todos que nos assistiram pela TV Câmara e pelo YouTube, além de 

presencialmente. Agradeço a todos os vereadores que vieram aqui hoje. Nada mais havendo a 

tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. 



Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos 

vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 27 de março 2023. 
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